



ОФИЦИАЛЬНО

СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КБР КАЗБЕКА КОКОВА И МИНИСТРА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РФ ДМИТРИЯ ПАТРУШЕВА

На рабочей встрече в Москве министра сельского хозяйства РФ Дмитрия Патрушева и Главы КБР Казбека Кокова обсудили итоги работы агропромышленного комплекса Кабардино-Балкарской Республики и перспективы его дальнейшего развития.

Отмечено, что в прошлом году регион стал лидером по сбору плодов и ягод среди всех субъектов Российской Федерации. Также в республике был получен урожай зерна и кукурузы, превышающий показатели 2019 года. Положительная динамика наблюдается и в животноводстве: за 2020 год выросло производство скота и птицы, молока. Кроме того, увеличился объём производства колбасных изделий, сыров, растительного масла. Отдельной темой встречи стал контроль за ценами на продовольственном рынке региона.

Как заметил Дмитрий Патрушев, за первые два месяца текущего года в Кабардино-Балкарии продолжился



рост по ряду направлений: в производстве мясных полуфабрикатов, плодоовощных консервов,

обработанного молока. Также в ходе встречи обсуждены вопросы реализации госпрограммы «Комплексное

развитие сельских территорий» и укрепления экспортного потенциала АПК республики.

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ В ЧИСЛЕ РЕГИОНОВ СКФО С ВЫСОКИМ ТЕМПОМ РОСТА ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

Высокие темпы роста промышленного производства в 2020 году наблюдались в Кабардино-Балкарской Республике, Чеченской Республике и Республике Северная Осетия-Алания (от 11 до 24,7 процента). В целом по СКФО также отмечен рост индекса промышленного производства: в 2019 году он составил 2,3 процента, в 2020 – 6,5 процента. Об этом сообщил полномочный представитель Президента РФ в СКФО Юрий Чайка

в ходе совещания, посвящённого текущему состоянию и перспективам развития промышленности в субъектах ЮФО и СКФО, прошедшего под руководством заместителя Председателя Правительства РФ Юрия Борисова.

«Вместе с тем в промышленной сфере Северо-Кавказского федерального округа имеются проблемы, обусловленные недостаточной инвестиционной привлекательностью

и инновационной активностью, высокой степенью износа основных средств, дефицитом квалифицированных кадров инженерных и рабочих специальностей. В связи с этим необходима активная и системная работа, направленная на улучшение инвестиционного климата и формирование перспективных промышленных кластеров», – подчеркнул поппед. Он высказал мнение, что с учётом высокой дотационности

бюджетов регионов округа многие из обозначенных проблемных тем практически невозможно решить и даже сдвинуть с места без поддержки федерального центра. В этой связи Юрий Чайка озвучил вопрос о необходимости увеличения объёмов финансирования мер государственной поддержки.

По итогам совещания сформирован перечень поручений, реализация которых будет взята на контроль.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

АПК

Серьёзный экзамен для аграриев

Для тружеников полей Кабардино-Балкарии наступила ответственная пора – весенне-полевая кампания, от успешного и качественного проведения которой зависит судьба будущего урожая.



Сев в Терском районе

Аграрии республики, как всегда, заблаговременно и основательно подготовились к этому серьёзному экзамену. В числе первоочередных задач местных земледельцев подготовка почвы к севу, ремонт сельскохозяйственной техники, приобретение необходимого ассортимента семенного материала, минеральных удобрений и агроинструментов, создание самых комфортных условий для работников отрасли.

Также приоритетом остаётся обновление парка сельхозтехники, который является гарантом проведения комплекса полевых работ в оптимальные агротехнические сроки.

По информации начальника управления государственного технического надзора при региональном Минсельхозе Руслана Асанова, ещё в прошлом году сельхозотпаропродовольствие КБР приобрели в общей сложности более 180 единиц различной сельскохозяйственной техники.

Обновление парка сельхозтехники продолжается и в 2021 году – поискин Р. Асанов – Аграрии республики уже с начала года приобрете-

но более 20 новых тракторов и семь единиц прочей новой сельхозтехники и оборудования. В том числе в лизинг приобретены тракторы и две единицы техники и оборудования.

На сегодня в Кабардино-Балкарии насчитывается 4195 тракторов, 548 зерноуборочных комбайнов и свыше 150 кормоуборочных

комбайнов всех видов. Степень технической оснащённости регионального агропромышленного комплекса позволяет проводить весь комплекс полевых работ в оптимальные агротехнические сроки и на должном уровне.

Это подтверждают следующие показатели: энергообеспеченность сельского

хозяйства Кабардино-Балкарии оценивается в 194 лошадиных силы на 100 гектаров (в среднем по России – 149, по СКФО – 167,1). Нагрузка на один трактор составляет 67,1 га пашни, по Российской Федерации – 337 гектаров. Технологический потребный уровень тракторов на 1000 гектаров пашни – 10 единиц, в республике – около

15 единиц тракторов, тогда как средний показатель по России – 3,6.

По предварительным данным из районов и городских округов Кабардино-Балкарии, в 2021 сельскохозяйственным году в регионе общая пашенная площадь составит около 282 тысяч гектаров, из которых под озимые культуры занято 67,7 тысячи гектаров (озимая пшеница – 50,5 тысячи га, озимый ячмень – 10,1 тысячи га, озимый рапс – 6,2 тысячи га, озимые на зелёный корм – 0,6 тысячи га, тритикале – 0,1 тысячи га и озимый рыжик – 0,2 тысячи га).

Как подтверждает мониторинг специалистов территориального филиала «Российский сельскохозяйственный центр», состояние практически всей площади озимых посевов оценивается как хорошее и удовлетворительное. На сегодняшний день хозяйства всех форм собственности завели более 40 тысяч тонн минеральных удобрений (в действующем веществе), что составляет почти 100% от потребности на весенне-полевые работы.

(Окончание на 2-й с.)
Фото Бориса Бербюкова

ИНФРАСТРУКТУРА

Новое дорожное покрытие в трёх сёлах

Продолжаются ремонтные работы на автомобильной дороге «Псынадаха – Залукодез – Джанал – Каменностоекое» в Зольском районе в рамках проекта «Безопасные качественные дороги».

Общая протяжённость участка, на котором ведётся ремонт, составляет 11,5 км. Дорога проходит через селения Зольское, Залукодез и Джанал. На этом участке устроят дорожную одежду, парсочения, приямки и съезды, обустраивают автодорогу, отремонтируют водопро-

пускные трубы. Кроме того, в населённых пунктах восстановят тротуары. На всем протяжении ремонтного участка устроен шестисантиметровый нижний слой асфальтобетонного покрытия, дорожники занимаются устройством верхнего слоя асфальтобетонного покрытия



шириной в 5 см. Уже устроено 1,5 км верхнего слоя, работы продолжаются. На всех этапах ремонта ведётся контроль – представители Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР следят за

качеством используемых материалов и технологий. Лаборатория Управления дорожного хозяйства уже взяла пробы нижнего слоя покрытия и дала положительное заключение по технологии и качеству покрытия.

Завершить весь комплекс работ планируется до конца текущего года, сообщает пресс-служба Министерства транспорта и дорожного хозяйства КБР.

Подготовила
Василия РУСИНА

ЭКОЛОГИЯ

Стартовала масштабная акция

В рамках федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология» по всей стране проводится общероссийская акция «Вода России» по очистке берегов малых рек и водоёмов.

Кабардино-Балкария присоединилась к реализации проекта. В республике стартовала масштабная экологическая акция. Уже проведены субботники по санитарной очистке территорий государственных природных заказников «Тамбуканский» и «Верхне-Курпский», участницами которых стали Дирекция особо охраняемых природных территорий КБР, администрации сельских поселений и общественники.

В предстоящую субботу, 10 апреля, в столице Кабардино-Балкарии разведётся экологическая акция с участием общественных

организаций и волонтерских отрядов. Организатором выступает Минприроды КБР. Планируется очистить берега реки Нальчик и район Кизилковыи, которые являются излюбленными местами отдыха жителей республики.

В экологическом субботнике могут принять участие все желающие. Время и место сбора: 10 апреля в 10 часов возле спортивного комплекса «Нальчик» или моста, ведущего на терренкур. Телефон Минприроды КБР для справок: 8(8662) 74-06-01, 8(8662) 74-12-86.

СОЦИУМ

В Баксане в голосовании за объекты благоустройства в 2022 году участвуют три проекта

Городской округ Баксан в числе пяти городов республики принимает участие в голосовании за объекты благоустройства в 2022 году.

На выбор жителей округа выставлены три объекта: сквер рядом с мемориальным комплексом «Вечный огонь Славы», проспект Ленина по нечётной стороне от ул. Угич до ул. Революционной, а также участок ул. Баксанова в с. Дагульбажи по чётной стороне, где располагаются различные госучреждения.

В текущем году в Баксане запланировано проведение комфортной городской среды будет благоустроена площадь перед зданием администрации. Здесь плани-

руется укладка новой тротуарной плитки, установка фонарей, скамеек и урн с элементами художественнойковки, предусмотрены обновлённые формы озеленения, организация парковых мест. Около площади работы уже ведутся.

Всероссийское голосование за объекты благоустройства начнётся 26 апреля и завершится 30 мая на платформе 7.gorodsreda.ru. Проголосовать можно будет через портал Госуслуг. Если возникнут затруднения, то справится с

задней помощью волонтеры на одном из пунктов голосования, которые будут развёрнуты в администрациях, торговых центрах, банках. По итогам голосования средства федерального проекта потратят на те объекты, которые наберут наибольшее количество голосов.

От Кабардино-Балкарии в проекте участвуют пять городов: Нальчик, Баксан, Тырынец, Прохладный и Магский. В перечень для голосования включено 20 объектов общественного значения.

12 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Полёт, близкий каждому

12 апреля исполнится 60 лет со дня первого полёта человека в космос, с начала эры пилотируемой космонавтики.

Дата установлена в связи с событием, произошедшим 12 апреля 1961 года, когда успешный полёт человека в космос совершил гражданин Советского Союза Юрий Алексеевич Гагарин. Первый в мире лётчик-космонавт на космическом корабле «Восток-1» совершил виток вокруг Земли, продолжительность полёта составила 108 минут.

За последние пять лет отмечается как Международный день полёта человека в космос. Решение об этом принято на 65-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

За великими достижениями нашей страны стоит труд многих специалистов – учёных, конструкторов, инженеров, рабочих, военных, врачей. В числе тех, кто внёс достойный вклад в развитие космической отрасли, немало представителей Кабардино-Балкарии.

Несколько промышленных предприятий нашего региона участвовали в космической программе, обеспечивая по государственному заданию разработку и выпуск необходимого

оборудования. Многие космонавты по-прежнему являются жителями и районами КБР.

Как сообщил заместитель председателя – руководитель аппарата Кабардино-Балкарского регионального отделения общественной организации «Союз машиностроителей России» Анзор Тхамов, в преддверии юбилейной даты в социальных сетях ВКонтакте, Facebook и Одноклассники размещены опубликованные в разное время в федеральных и республиканских средствах массовой информации корреспонденции, интервью, очерки, фотографии и другие материалы, отражающие связь Кабардино-Балкарии с одним из важнейших в истории человечества событий. Связь эта прослеживается прежде всего через профессиональные деятели и судьбы наших земляков.

Публикации, объединённые хештегом #ПолетБлизкийКаждомуКБР, позволяют по-новому взглянуть на зари эры космических полётов.

Ирина БОГАЧЕВА

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Погиб за свободу Венгрии

Бои за освобождение Венгрии продолжались более полугода. Свыше 200 тысяч советских воинов погибли на её территории. Среди них более 150 уроженцев нашей республики. Наше очередное исследование посвящено Хажби Калгериевичу, погибшему в ходе контрнаступления немецко-фашистских войск между озёрами Веленце и Балатон.

Хажби Калгериевич Шхашамишев родился 15 мая 1902 г. в селе Хату – Анзоровское Нальчикского округа Терской области (ныне с. Хатуи). Был женат на Шамару Кумьковой, у них родились сын Хату и дочь Эмма.

Х. Шхашамишев был призван в ряды Красной Армии в 1929 г. и направлен в 26-й вольсковский кавалерийский полк. После окончания полковой школы в звании сержанта был назначен командиром отделения в Управлении работами крестьянской милиции Народного комиссариата внутренних дел Кабардино-Балкарской автономной области. Вскоре его направили на учёбу в Новочеркасскую школу младшего начальствующего состава милиции.

После окончания был назначен на должность участкового инспектора Баксанского районного отделения милиции.



Шхашамишев Хажби Калгериевич, старший сержант (15.05.1902 – 08.03.1945)

В 1935 г. переведён в Лескенскую зону Урянского районного отделения милиции. В 1936 г. вновь переходит на работу в колхоз.

Х. Шхашамишев был мобилизован в ряды Красной Армии Лескенским РКВ КАССР 20 марта 1942 г. Согласно донесению о безвозвратных потерях по управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 года, командир отделения 316-го кавалерийского полка 115-й отдельной кавалерийской дивизии Шхашамишев Хажби Калгериевич был ранен в Мартыновском районе Ростовской области (Фамилия, имя и отчество война в донесении Шхашамишев Хажби К.). После ожесточённых боёв в Ростовской области судьба многих бойцов дивизии сложилась по-разному. Небольшая часть вышла из окружения и возвратилась домой по ранению или болезни.

Позже эти военнослужащие оказались сложены на территории оккупированной противником.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Серьёзный экзамен для аграриев

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В настоящее время в Кабардино-Балкарии полным ходом идёт сев яровых культур, уже посеяно около 30 тысяч гектаров ранних провьев (провоя рямень, ранний картофель, кормовые культуры). По устойчивости традиции первыми к яровому севу приступили земледельцы степной зоны – Прохладненского, Майского и Терского районов.

В целом площадь ярового сева, по оперативным данным, превысит 214 тысяч гектаров, в том числе зерновых и зернобобовых культур – свыше 144 тысяч гектаров, кормовых культур – более 16 тысяч га, овощей – свыше 15 тысяч га, картофеля – более 8 тысяч га и технических культур порядка 30 тысяч гектаров.

Обеспеченность семенами составляет 100%. Весь семенной материал кондиционный и соответствует требованиям ГОСТа.

Продолжится реализация мероприятий в области мелиорации. Согласно

госпрограмме развития сельского хозяйства плановый показатель по ведению в эксплуатацию орошаемых земель сельскохозяйственного назначения Кабардино-Балкарии составляет около 8540 гектаров, в том числе по региональному проекту «Экспорт продукции АПК» – более 4720 га и по ведомственной программе «Развитие мелиоративного комплекса России» – около 3820 гектаров орошаемых земель.

В Министерстве сельского хозяйства России направлены заявки, а также реестр и паспорта инвестиционных проектов по объектам строительства, реконструкции и технического перевооружения мелиоративных объектов и орошения-техническим мероприятиям. Они согласованы с Кабальским водохозом и рассчитаны на ввод в эксплуатацию в текущем году более 10 тысяч гектаров мелиорируемых земель. В ряде районов поставщики уже приступили к монтажу широкозахватных водоводов.

В планах аграриев КБР – ежегодно

вводить в эксплуатацию не менее 10 тысяч гектаров орошаемых земель, чтобы там, где есть возможность, максимально с помощью дождевалых машин или каленного орошения охватить поливом сельскохозяйственные Увеличение орошаемых площадей положительно скажется на урожайности и увеличит валовые сборы основных культур.

Также для осуществления полива сельхозкультур Кабальским водохозом и Управлением межреспубликанских магистральных каналов проводится обменная совместная работа по улучшению водоподвода в оросительные каналы. Восстановление арочного водоснабжения в населённых пунктах продолжится и в текущем году. Это очень актуально, поскольку, решая проблему арочного водоснабжения, земледельцы региона в определённой мере решают и проблему водоснабжения населения республики питьевой водой.

Борис БЕРБЕКОВ

Льготное кредитование полевых работ сезона-2021

В первом квартале 2021 года Кабардино-Балкарский филиал АО «Россельхозбанк» на проведение сезонных работ направил аграриям региона 171,6 миллиона рублей.

Из них 162,7 миллиона рублей выдано в рамках программы льготного кредитования АПК по ставке не выше 5% годовых, что в 1,6 раза больше показателя 2019 года.

На рассмотрении в филиале в настоящее время находится пять заявок на сумму свыше 80 миллионов рублей. Всего же в текущем году РСХБ планирует выдать аграриям республику на проведение весенних полевых работ порядка 400 миллионов рублей.

На инвестиционные проекты в сфере агропродовольственного комплекса КБР

с начала года филиал выдал около 200 миллионов рублей.

Продолжается поступление заявок в региональный филиал Россельхозбанка на получение кредитов от сельхозпредприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Кредитные ресурсы направляются на приобретение запчастей, ГСМ, удобрений, семян и прочие.

Кабардино-Балкарский филиал сохраняет лидирующие позиции по кредитованию сезонных работ в ре-

гионе. Заёмные средства позволяют аграриям подготовить материально-техническую базу для проведения посевной и последующей уборочной кампании. Наш филиал готов и впредь удовлетворять потребности наших сельхозпроизводителей в заёмных средствах в полном объёме, – отметил директор Кабардино-Балкарского филиала Россельхозбанка Алим Сокур.

Олег ХАШУКОВ, пресс-служба КБ РФ АО «Россельхозбанк»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

В Нальчике построят приют для собак

«До конца 2021 года в Нальчике будет построен приют для собак – задача поставлена руководством республики», – заявил глава местной администрации городского округа Нальчик Таймураз Ахохов на пресс-конференции. Он сообщил журналистам, что уже разработан проект приюта для животных без владельцев вместимостью до пятисот собак.

«Сейчас идёт привязка к земельному участку и делаются последние корректировки», – отметил Ахохов. По его словам, стоимость проекта составит порядка 26 миллионов рублей. Будущее учреждение должно оказывать полный спектр ветеринарных и иных услуг и соответствовать всем установленным нормам содержания животных. То есть в приюте собачники будут проводить вакцинацию, стерилизацию, в случае необходимости – лечение. Планируется создать условия для передачи животных, проект предполагает наличие вольеров,

ветеринарного и санитарного блоков, вентиляции, отопление.

Глава местной администрации Нальчика пояснил, что под строительство приюта уже определён земельный участок площадью больше гектара в сторону Прохладненского шоссе. Имеется возможность расширения участка, к нему подведены инженерные коммуникации и индивидуальные подъездные пути. На сегодняшний день изыскиваются источники финансирования для строительства и дальнейшего содержания приюта для животных.



К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Погиб за свободу Венгрии

(Окончание. Начало на 1-й с.)
После освобождения Кабардино-Балкарии они были направлены для проверки в спецлагерь НКВД. Убитым полученное во время боя ранение, после соответствующей проверки Х. Шахамиева повторно призван в ряды Красной Армии. О дальнейшей судьбе Хажби Калгериевича мы узнаем из различных документов, выложенных на сайте ОБД «Мемориал».

Старший сержант Х. Шахамиев вместе с земляками Шубий и Калгериевичем участвовал в боях в 124-м запасном стрелковом полку 38-й запасной стрелковой дивизии Закавказского фронта, который дислоцировался в г. Гори. В конце 1944 г. они прибыли в Румынию, затем в Югославию (г. Субботица), и наконец, в Венгрию. Информацию из документов верно-перенесённого пункта 200-го запасного стрелкового полка сообщает, что старший сержант Х. Шахамиев прибыл в часть из 124-го запасного стрелкового полка 5 января 1945 г. По информации из донесения о безвозвратных потерях по 3-му Украинскому фронту от 19 апреля 1945 г., находчик 45 мм пушки 1-го гвардейского Николаевского краснознаменного укрепрайона старший сержант Х. Шахамиев пропал без вести 10 марта 1945 г. Согласно приказу об исключении из списков ГВК ВС СССР от 30 августа 1949 г., Шахамиев Хажби Калгериевич – командир стрелкового взвода 1-го Украинского фронта – исключён из списков Вооружённых Сил СССР в марте 1945 г. как пропавший без вести в боях против немецко-фашистских войск. Однако по дополнительным данным и по подтверждению осуждённых Х. Шахамиев не пропал без вести, а погиб в бою. «На исходе дня 8 марта 1945 г.

у селения Днеш, между Балатоном и Венесце, пал смертью храбрых коммунист Хажби Шахамиев», – вспоминает его земляк Шубий Шталома, житель села Кювруби II. – Когда погиб все арестовали одного из урудий, он встал к пушке и открыл огонь по немецким танкам. Рядом с ним бился и его товарищ. В том бою расчёт под командованием Шахамиева погубил несколько танков. От прямого попадания вражеской бомбы герой-артиллерист погиб». – Погиб и мой друг Хажби Гага Кривый, мы предели землю с воинскими почестями...».

Согласно донесению послевоенного периода, командир противотанкового орудия 2-го батальона 4-й роты 1-го гвардейского укрепрайона 3-го Украинского фронта старший сержант Шахамиев Хажби Калгериевич погиб в бою в районе озера Венесце с. Днеш (Венгрия) в марте 1945 г. Останки погуже были перенесены в братскую могилу села Гадо. Первичное место захоронения – Венгрия, варм. Фейер, с. Гадо, братская могила.

Сам фронтовик Хату, доктор биологических наук, профессор, узнал от бывших фронтовиков, что отец погиб при освобождении с. Днеш. С группой турков Кабардино-Балкарии в конце 1943 г. Хату побывал в Венгрии, возлежит шевы на могилу и горсть земли с цыганки – из села Старый Урух.

Имя Хажби Шахамиева увековечено в мемориале «Хату», а также на месте захоронения в братской могиле ул. Сабдатга г. Гардонь медье Фейер Венгрия. В Книгу памяти КБР (издание 2016 г., том 4, с. 36) сведения внесены так: «Шахамиев Хажби Калгериевич, 1908 г.р., кабардинец, с. Ст. Урух. Призван в Советскую Армию в 1941 г. Лицензия РКВ. Ст. сержант. Погиб

16.03.1945 г. Похоронен – Венгрия, обл. Фейер, с. Гадо, братская могила». Сведения следует изменить так: «Шахамиев Хажби Калгериевич, 1902 г.р., кабардинец, с. Ст. Урух. Призван в Советскую Армию 20.03.1942 г. Лесневский РКВ. Ст. сержант. Погиб 8.03.1945 г. Похоронен – братская могила, ул. Сабдатга г. Гардонь, медье Фейер, Венгрия». Старший сержант Х. Шахамиев принимал участие в героической обороне Сталинграда в составе 316-го кавалерийского полка 115-й гвардейской кавалерийской дивизии, и он подлежит награждению медалью «За оборону Сталинграда». Однако награда его родственникам не была передана.

Внука воина Тимбур Шахамиева мы нашли в Нальчике, 23 марта 2020 г. от его имени обратились в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» Хажби Шахамиева. 30 июня 2020 года Главное управление кадров Министерства обороны РФ ответило Тимбуре Хатуевичу: «Ваше обращение по вопросу передачи удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» деда, Шахамиева Хажби Калгериевича, рассмотрено. Передача удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» будет организована в установленном порядке после поступления его из Управления Президента РФ по государственному награждению».

Спустя более 77 лет после выхода указа о награждении Тимбуре Хатуевичу Шахамиеву передатку удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» его деда, старшего сержанта Шахамиева Хажби Калгериевича.

Ахмед и Диана НАХШЕВЫ

Уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике и аппарат осуществляют свою деятельность в рабочем режиме

Личный приём граждан проводится в здании Дома Правительства Кабардино-Балкарской Республики каждую среду в 10 часов. Контакты: тел. 8 (8662) 42-51-78, 40-04-42, почтовый адрес: 360028, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, адрес электронной почты bashchy07@mail.ru

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В интересах государств и регионов

Традиционно в День единения народов Республики Беларусь и Российской Федерации Кабардино-Балкарским общественным движением «Сабры», объединённым и представляющим белорусов, проживающих в нашей республике, в фонде культуры КБР проведено торжественное мероприятие, посвящённое событию, произошедшему 25 лет назад.

Об истории подписания документа, положившего начало объединению двух братских государств и народов после распада СССР в 1991 году, рассказал председатель совета общественной организации Сидор Сидорук.

«В 1996 году второго апреля российской стороной был подписан договор о создании союзной организации Соеюз Беларусь и Россия, что предполагало единение экономического пространства и законодательной базы двух стран. Через год договор о Соеюзе Беларусь и России был подписан белорусской стороной», – рассказал он. – В 1999 году был подписан договор о создании Союзного государ-



ства, по условиям которого граждане России и Беларуси имеют равные права в сфере труда, здравоохранения, отдыха, образования, а также право на беспрепятственное передвижение по территории обеих стран.

В рамках Союзного государства реализовано множество программ в промышленности, строительстве, освоении космоса и пр. Успешное сотрудничество дало старт для создания дальнейших программ совместной деятельности государств. В 2015 году начал работу Евразийский экономический союз России, Беларуси и Казахстана.

В сентябре 2020 года состоялось заседание VII форума регионов Беларуси и России, посвящённое развитию социально-экономических и духовных связей народов двух стран. В рамках пленарного заседания, прошедшего в Союзной организации Соеюз Беларусь и Россия, Федерация Федерального Сохранения Российской Федерации Валентины Матвиенко, представитель органов государственной власти Республики Беларусь, Кабардино-Балкарской Республики, Торгово-промышленной палаты КБР, было подписано полномасштабное

В Фонде культуры было зачитано приветствие председателя федеральной национальной культурной автономии белорусов России, члена президиума Совета при Президенте РФ по международным отношениям Сергея Кандыбовича и руководителя отделения посольства Республики Беларусь в Российской Федерации в Ростове-на-Дону Дениса Тимохина.

Ансамбль «Калары» общественного движения «Сабры» под руководством Татьяны Чумаковой выступил с концерт-



ной программой, исполнив песни и стихи на белорусском и русском языках.

Участники вечера – представители белорусской диаспоры – говорили о том, что Кабардино-Балкария стала для них второй родиной и наряду с коренными жителями они трудятся на благо республики. Присутствующие выразили уверенность в том, что дружба народов России и Беларуси является залогом преодоления всех трудностей, которые возникают на пути строительства и функционирования союзного государства России и Беларуси.

Ирина БОГАЧЕВА, Фото Артура Елканова

ЖКХ

В Кабардино-Балкарии обсудили развитие систем интеллектуального учёта электроэнергии

В Министерстве промышленности, энергетики и торговли Кабардино-Балкарии прошло совещание по вопросам реализации на территории республики Федерального закона №522-ФЗ по развитию систем интеллектуального учёта электроэнергии.

В его работе приняли участие министр промышленности, энергетики и торговли КБР Шамил Ахубков, управляющий директор АО «Кабалэнерго» Анисан Докшунки, и.о. председателя Союзной организации Тарифов и жилищного Алим Макушев, заместитель управляющего директора по экономическим вопросам АО «Кабалэнерго» Сафар Датчиев и начальник отдела экономики и финансов АО «Кабалэнерго» Хажмухамедов.

В ходе совещания обсуждались вопросы, возникающие при планировании и осуществлении работ по исполнению требо-

ваний Федерального закона №522-ФЗ, согласно которым с 1 июля 2020 года обслуживание приборов учёта потребителей в многоквартирных домах осуществляется гарантирующей организацией электрической энергии.

В частности, были затронуты вопросы ценовых параметров для элементов системы учёта порядка их финансирования, особенности формирования и корректировки инвестиционных программ при развитии интеллектуального учёта.

По итогам встречи принято решение о необходимости постоянного взаимодействия



органов власти республики с гарантирующим поставщиком электроэнергии в Кабардино-Балкарии в целях достижения

максимального эффекта от внедрения интеллектуальных систем учёта.

Элеонора КАРАШЕВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

Клетному отдыху необходимо привиться

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на тридцать восемь и составляет двадцать три тысячи семидесят восемь человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 11 тысяч 200 тестирований. Выздоровели 22 026 человек, в том числе 55 – за последние сутки. Число умерших за истечение суток увеличилось на 1 и составляет 427. В госпитализировано медицинскую помощь 232 пациента,

из них 28 человек – в реанимации. Всего в двух госпиталях КБР обслуживают приборы учёта потребителей в многоквартирных домах осуществляется гарантирующей организацией электрической энергии.

В частности, были затронуты вопросы ценовых параметров для элементов системы учёта порядка их финансирования, особенности формирования и корректировки инвестиционных программ при развитии интеллектуального учёта.

По итогам встречи принято решение о необходимости постоянного взаимодействия

предстоящий летний отдых удался. Для этого необходимо прививаться уже сейчас. До 1 июня ещё два месяца, за это время может сформироваться полноценный иммунитет.

Напомним, телефон горячей линии Минздрава КБР: 40-15-65.

Асгат МЕЧЕВ

ПРОКУРАТУРА СООБЩАЕТ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

До 30 апреля будет работать горячая линия прокуратуры в Нальчике, стартовавшая 22 марта. По ней принимаются обращения граждан по вопросам переселения из ветхого и аварийного жилья, соблюдения законности при раскопках, выделении и освоении бюджетных средств на эти цели; выполнения муниципальных программ, предусматривающих переселение граждан; соблюдения порядка предоставления жилищных субсидий, средств на реализацию региональной программы капитального ремонта многоквартирных домов.

Сообщать о нарушениях в указанной сфере можно по телефону 8 862 560-46-50.

УЧАСТИЕ В СХОДЕ
Прокурор Терского района Заур Настаев совместно с руководителями местных администраций принял участие в сходе жителей селения Дейское.

На встрече были затронуты вопросы водоснабжения и канализационного водосточения, безопасности дорожного движения, обеспечения безопасности на объектах жилищно-коммунального хозяйства, обеспечения безопасности на объектах жилищно-коммунального хозяйства, обеспечения безопасности на объектах жилищно-коммунального хозяйства.

Рассмотрение акта реагирования находится на контроле.

ПОЖИТИЛИ ДВА МИЛЛИОНА
Заместитель прокурора республики Сергей Белов утвердил обвинительное заключение по уголовному делу по обвинению С. в мошенничестве, совершённом с использованием служебного положения.

По версии следствия, бухгалтер одного из образовательных учреждений Нальчика С. путём необоснованного начисления заработной платы на лицевые счета работников похитил бюджетные средства на сумму свыше двух миллионов рублей. Прокуратура республики в рамках уголовного дела задержала обвиняемого, обвинив его в сумме причинённого ущерба. Дело направлено в Нальчинский городской суд.

РАСПЛАТИЛИСЬ С РАБОЧИМИ
Прокуратура в Нальчике проверила исполнение законодательства о банкротстве в деятельности конкурсного управляющего ОАО «Нальчинский машиностроительный завод». Выявлено нарушение законодательства в процессе реализации имущества должника и погашения требований кредиторов, в том числе долгов по зарплате. Внесено представление в адрес руководителя ассоциации «Межрегиональная Северо-Кавказская саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Сотрудничество». Частично погашена задолженность по зарплате более 58 миллионов рублей предприятия на общую сумму более 5 миллионов рублей.

В ЗАБОТЕ О СВОЁМ РАЙОНЕ
В прокуратуре Прохладненского района прокурор КБР Николай Хабаров провёл личный приём граждан. Обратились в том числе с нерешёнными проблемами, в том числе с проблемами, в том числе с нерешёнными проблемами, в том числе с нерешёнными проблемами.

числе с проблемами начисления платы за вывоз твёрдых бытовых отходов, отсутствия качественного водоснабжения в населённых пунктах, обеспечения высокоскоростного интернета для дистанционного обучения.

Жители станции Солдатской И. и Я. жаловались на проблему обеспечения питьевой водой, необходимость реконструкции поливного канала, на нарушения законодательства при погребении и затравливание иные вещи, касающиеся благоустройства населённого пункта.

Гражданин К. просил дать правовую оценку отказу регионального оператора на вывоз отходов сельскохозяйственного производства и высказыванию в своём мнении, тарифов для жителей с. Каратав.

О сообщено о нарушении, допущенном органом предварительного следствия в ходе расследования уголовного дела.

Гражданин К. жаловался на состояние берегоукрепительных сооружений на территории селения Ново-Поптавское.

У всех обратившихся приняты заявления, рассмотрение которых поручено заместителю прокурора республики, руководителю соответствующих подразделений прокуратуры.

НАВРЕДИЛ ЧУЖОМУ АВТОМОБИЛЮ
Заместитель прокурора Урванского района Ислам Нибжев утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении Х., который обвиняется в умышленном повреждении чужого имущества.

Во дворе дома, принадлежащего К. Х., умышленно повреждён автомобиль, причинив имущественный вред на сумму свыше 13 тысяч рублей. Уголовное дело направлено в мировой суд Урванского судебного района, сообщает прокуратура КБР.

Ладомирская Лена КЕЛУ

ОБРАЗОВАНИЕ

Современные подходы к обучению детей с ОВЗ

Опыт формирования и развития системы инклюзивного образования в Кабардино-Балкарии обсудили на республиканском семинаре-совещании в Нальчикской школе №5 с углублённым изучением отдельных предметов, где уже десять лет реализуются программы инклюзивного и интегрированного образования.



Тематический слёт для руководителей муниципальных органов управления образованием, образовательных учреждений, специалистов, реализующих инклюзивное образование, организован Министерством просвещения, науки и по делам молодёжи КБР и центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.

Тематический слёт для руководителей муниципальных органов управления образованием, образовательных учреждений, специалистов, реализующих инклюзивное образование, организован Министерством просвещения, науки и по делам молодёжи КБР и центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников.



ВЫСТАВКА

интернатных учреждений, инклюзивном образовании в системе среднего профессионального образования, деятельности республиканских организаций, научно-методическом сопровождении профессиональной деятельности педагога в условиях реализации инклюзивного образования.

По итогам семинара-совещания принят за основу проект рекомендаций в адрес профильного министерства и центра непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников, органов управления образованием муниципальных районов и городских округов, руководителей образовательных организаций.

Меня всегда поражило его жизнелюбие, оптимизм и фантастическая работоспособность. Это был настоящий генератор творческой энергии, который физически не выносил безделья. Даже сидя на стуле, он находился в каком-то невидимом внутреннем движении.

Марьяна БЕЛГОРОВА. Фото Артура Елканова

ПАМЯТЬ

В Кабардинском театре вечер Фени Машуковой

Прошёл год с того дня, как не стало прославленного мастера сцены, народной артистки КБР Фени Машуковой. В Кабардинском государственном драматическом театре им. Али Шогенцукова состоялся вечер её памяти.



Коллеги Фени Саралыевны вспоминали весёлые и грустные истории из её биографии, многие говорили не только о её сценическом мастерстве, но и о том, какой любящей женой она была.

Она родилась в селе Кутаба в 1947 году. В 1975 окончила Шугенцовское театральное училище и более года проработала в Кабардинском государственном драматическом театре. Вспоминала самые разноплановые образы. Особо полюбились зрителям её яркие роли в комедиях «Дядя Миша», «Жамуга в Африке», «Шутки шутками», «С добрым смехом». Участие в этих постановках сделало её любимой народной артисткой.

Дядя Миша

Узнав о смерти Михаила Тхакумашева, я сразу представил его – крикливо, широкоплечего, с неизменной улыбкой и молодым блеском в глазах. Он прожил долгую жизнь, но, по-моему, так и не успел состариться.



Меня всегда поражило его жизнелюбие, оптимизм и фантастическая работоспособность. Это был настоящий генератор творческой энергии, который физически не выносил безделья.

Маленький Миша лежит с приятельни на берегу водоёма, и небо появляется немецкий самолёт. По словам Тхакумашева, это было завораживающее красивое. Ребята смотрели на него, не отводя глаз, пока от самолёта не стали отделяться чёрные точки. На полёте они превращались в ревущие бомбы, взрывающие тихую воду гладь.

Он рассказывал о детстве и родителях, о дружбе с Кайсыном и учёбе в ростовском училище, о поездках в Москву и встречах с талантливыми скульпторами. Он и сам был величиной – крупной самобытной планетой на небосклоне современного искусства.

До знакомства я представлял Тхакумашева официальным советским художником, работающим исключительно в рамках соцреализма. Меня он был автором бюста Бекмурза Пачева на парковой аллее, скульптуры Бетала Камалова у входа в городской музей и восточных скульптур. Он и сам был величиной – крупной самобытной планетой на небосклоне современного искусства.

Увидев деревянный портрет Юрия Тамирашова, я был потрясён его неординарностью. В выражении лица мастера, в его мощной шее и стремительном повороте головы чувствовалась грация и сила, от которых захватывало дух.

По типуажу Тхакумашев напоминал Пикассо, но при этом был стопроцентным реалистом. Он не понимал и не принимал новые течения, считая, что людей нельзя изображать в виде геометрических фигур и тонкоощущая грацию и силу, от которых захватывало дух.

А ещё дядя Миша был талантливым рассказчиком, и его истории можно было представить в картинках. Он излагал их ярко, эмоционально и художественно. С юмором и ироничной долей самоиронии, которая уже сама по себе характеризует умного человека. После первого интервью мне запомнился такой эпизод.

Зуяра БИТІРОВА

Красота – это то, какие вы сейчас

В Музее изобразительных искусств им. А.Л. Ткаченко открылась фотовыставка «Семейный альбом» к Дню Великой победы. Мероприятие организовано семейным клубом «Умка» при поддержке Фонда президентских грантов, Министерства культуры КБР и городского Совета ветеранов.

Экспозицию составила ретроспектива жизни участника Великой Отечественной войны, на специально оформленных стендах расположились снимки из семейных архивов и фотографии сходящего времени, выполненные известными фотографами республики. Среди них фотостудия «OLS STUDIO», предоставляющая свои услуги для съёмки ветеранов, в которой работали Михаил Сенин, Виктор Жулин, Галимат Аби-това, работы из собственного фотоархива предствителя Алина Воронкова, Элина Каравая, Камилла Мирзоева. Также в экспозицию вошли снимки и артефакты войны: редкие личные вещи солдат и офицеров Красной армии, отстрелярованные поисковиками Нальчикского полковника отряда им. 115-й казачьей дивизии.

Каждый отдельно взятый стенд начинает своё повествование с самых ранних ка-



отмечает руководитель клуба Ольга Красильникова, время жестоко, ветераны уходят, а мы в свою очередь обязаны оказывать заботу и внимание тем, кто ещё рядом с нами. Организация провела профессиональные фотосесии для десяти ветеранов и

Николай Евтушенко, Чамль Карданов, Владимир Боровский, Елена Кульбашина, Нина Герасимовна, Екатерина Джанаева и Максим Ожнев.

Сегодня мы находимся в особой атмосфере, где каждый снимок является свидетельством подвига, – сказала заместитель министра культуры КБР Аминат Карчаева. – В каждой семье бережно хранится фотография родственника-фронтовика, и сегодня все эти пожелания к времени снимки и письма являются архивными документами, имеющими высокую ценность подвига народа.

Выражаю благодарность ветеранам, здоровья вам и благополучия, служите примером для всех нас и будущих поколений.

– Самая большая ценность и достоинство в этом году – это расхождение на первых рядах ветераны Великой Отечественной войны, – сказала председатель комитета по образованию, науки и делам молодёжи Парламента КБР Нина Емужева. – Мы всегда что-то недоделаем им, остаётся что-то незаделанное, но так можно дойти до благодарить за их подвиг невозможно. Выражаю благодарность инициаторам сегодняшней выставки, она очень живая и интересная. И, когда у стенда с фотографиями своей молодости участника войны говоришь, что она была не только другой, мне хочется ответить, что ваша настоящая красота – это то, какая вы сегодня. Хочется, чтобы эти фотографии сохранились, передавались будущим поколениям, ведь

Марина БИДЕНКО. Фото Камалы Тонгурова



дров, на которых фронтовики ели совсем юные. Военная форма, суровый контекст сюжетов и общий флёр старинных фотографий выдают трагические и полные героизма страницы истории нашей страны. Тем не менее фотографии тех лет сопровождают искренние улыбки, открытые и наполненные надеждой глаза юношей и девушек. Далее, путешествуя по стенду, мы замечаем позорославящих бойцов с медальми и орденами, а затем фотохроника

«Под счастливой звездой...», «С Победой!», «Ты будешь жить счастливо!». В витринах музея расположились издания, посвященные Победе, ее юбилеям, фронтовикам и деятельности ветеранских организаций. Социальный проект семейного клуба «Умка» «Семейный альбом» нацелен на сохранение памяти о Великой Отечественной войне и укрепление связи между поколениями. Девиз проекта – «Успеть не опоздать!» Как

ХОХЛАЧЕВА Светлана Владимировна

3 марта 2021 года нотариальное сообщество КБР понесло огромную потерю: после непродолжительной болезни скончалась Хохлачева Светлана Владимировна, нотариус Нальчикского нотариального округа КБР.



Хохлачева Светлана Владимировна отдала делу нотариата более 35 лет жизни и в деле становления нотариата нашей республики является первым лицом, так как именно она в 1984 году была избрана первым президентом Нотариальной палаты КБР, многие годы была членом правления Нотариальной палаты республики, возглавляла и курировала методическую работу.

Федеральной нотариальной палаты «За добросовестный труд в нотариате» трёх степеней.

Долгие годы являлась наставником молодежи, и ней можно было обратиться по любому профессиональному вопросу. Многие выпускники КБР знают и помнят её – она была приглашена на должность преподавателя на юридический факультет и в течение нескольких лет преподавала в нем римское право, совмещая преподавание юридических дисциплин с нотариальной деятельностью. Светлана Владимировна была скромным человеком, достойной опорой и поддерживающей коллегой. Светлану память о Светлане Владимировне навсегда останется в наших сердцах.

Коллеги и друзья

За преданность своему делу, высокую профессиональную и грамотную, активную жизненную позицию

К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ЗДОРОВЬЯ

Ходьба: ничего, кроме пользы

Здоровый образ жизни в последние годы становится всё более популярным, и уже почти не осталось людей, которые не знали бы о пользе и эффективности такого простого вида аэробной нагрузки, как ходьба.

Специалисты утверждают: пешая прогулка способствует снижению артериального давления, уровня сахара в крови и риска развития ишемической болезни сердца, помогают в борьбе с лишним весом и депрессией, а также улучшают творческое мышление, поднимают настроение.

Положительное влияние ходьбы на организм прочувствовали на себе участники всероссийской общественно-просветительской акции «Иди тысячу шагов в жизни», приуроченной к Всемирному дню здоровья, который ежегодно отмечается 7 октября.

Мероприятие инициировано региональным отделением «Лиги здоровья нации» и медицинским факультетом КБГУ У.Х.М. Бербекова.

Подвижников здорового, активного образа жизни собрали в Нальчикском городском парке. К акции присоединились депутаты законодательного органа республики во главе с Председателем Парламента КБР Татьяной Егоровой, руководители и сотрудники министерств, ведомств, представители вузов, медицинских, общественных организаций.

Заместитель декана медицинского факультета КБГУ, руководитель «Лиги здоровья нации» в КБР Зарета Камбачокова отметила, что здоровье – бесценное достояние не только каждого из нас, но и общества в целом, а ходьба, которая является доступным видом физической активности, помогает сохранить здоровье и долголетие.

Участники акции приветствовала Татьяна Егорова: «За последний год мы особенно ощутили цену здоровья и ценность жизни. Путь к здоровью – это прежде всего активный образ жизни, и ходьба – один из способов укрепить здоровье. С использованием присоединения к акции, тем более что сегодня сама природа благоволит заниматься спортом, поправлять здоровье».

Руководитель Парламента КБР пожелала участникам здорового образа жизни крепкого здоровья, удачи, успехов.

Со словами приветствий к участникам мероприятия обратились министр здравоохранения КБР Рустам Камбатов и заместитель министра спорта КБР Аслан Акаев.

Прежде чем выйти на старт, жюжники зарядились позитивной энергией от песни, исполненных заслуженной артисткой КБР Ириной Дауровой и её учениками, а также провели небольшую разминку со спортсменами школы олимпийского резерва по легкой атлетике.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции получили информационные буклеты о здоровом образе жизни, а также дипломы и грамоты от организаторов.

Акция проводится в Кабардино-Балкарии пятый год с целью популяризации здорового образа жизни и профилактики неинфекционных заболеваний среди населения.



Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции получили информационные буклеты о здоровом образе жизни, а также дипломы и грамоты от организаторов.

Акция проводится в Кабардино-Балкарии пятый год с целью популяризации здорового образа жизни и профилактики неинфекционных заболеваний среди населения.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

Участники акции прошли по маршруту здоровья №1 – десять тысяч шагов от главного входа в парк со стороны улицы Лермонтова до Курортного зала и обратно. Их сопровождали студенты медицинского КБГУ, которые в случае необходимости могли измерить артериальное давление, а также дать рекомендации по коррекции факторов риска сердечно-сосудистых заболеваний и болезни обмена веществ, сахарного диабета.

СПОРТ

Каратисты КБР успешно выступили в Орле



3-6 апреля в орловском ТМК «ГРИНН» прошло первенство России по восточному карату, в котором приняли участие более 1000 спортсменов 12-17 лет из 56 регионов нашей страны.

По итогам соревнований команда КБР, выступающая в разделе «С3» (средства защиты), завоевала три медали. Валерия Перевалова и Руслан Кармоков стали победителями первенства, Майрбек Темроков занял второе место.

Тренирует спортсменов Рустам Гудов, Мухамед Дешехов и Казбек Майрамук.

Три медали завоевали спортсмены Кабардино-Балкарии на молодёжном первенстве России по восточному карату, – сообщили РИА КБР в среду в оргкомитете соревнований.



2-7 апреля 2021г. ПЕРВЕНСТВО РОССИИ ПО ВОСТОЧНОМУ КАРАТУ

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • ☎ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru • РЕКЛАМА •

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 60-ЛЕТИЕМ невестного человека, потрассающего мастера здоровья, лучшего профессионального массажиста и мануального терапевта Хабаса Ахмедовича КОТЕПАНОВА

Ежегодный всероссийский конкурс программы «100 лучших товаров России» стартовал в этом году. Приглашаем к участию в конкурсе программы «100 лучших товаров России» организации и предприятия различных отраслей и форм собственности КБР.

МУП «НАЛЬЧИКСКАЯ ТЕПЛОСНАБЖАЮЩАЯ КОМПАНИЯ»

доводит до сведения своих потребителей, что в связи с проведением ремонтно-профилактических работ горячая вода не будет подаваться по нижеперечисленным котельным и ЦТП:

- 1. Котельная «Пушкина» с 11.05 по 24.05. 2021 г. ЦТП Свободы, 3 ЦТП Гостиница «Россия» ЦТП Шогенчукова, 25 2. Котельная «Сан. лесная школа» с 24.05 по 28.05. 2021 г. ЦТП Школа №24 ЦТП Пеня, 12 и ж/д дома по ул. Пушкина, 36, 56, 58, 60, 62 4. Котельная «Горбольница №1» с 31.05 по 2.06. 2021 г. 5. Котельная «Горный воздух» с 7.07 по 11.07. 2021 г. 6. Котельная «Перлесская» с 21.06 по 25.06. 2021 г. 7. Котельная «Панева, 16» с 28.06 по 30.06. 2021 г. 8. Котельная «Юго-Западная» с 5.07 по 18.07. 2021 г. ЦСП Ватулина, 3 ЦТП 5-й микрорайона ЦТП Байгутманова, 23 ЦТП Кулиева, 6 6 ЦТП Кулиева, 18 ЦТП Станция переливания крови ЦТП Детский сад №40 ЦТП Предгорный, 1, 2, 3 9. Котельная «Горбольница №2» со 2.08 по 4.08. 2021 г. 1. Котельная «Ногмова, 45» с 18.05 по 31.05. 2021 г. 2. Котельная «Ленина, 75» с 25.05 по 30.06. 2021 г. ЦТП Осетинская, 127 3. Котельная «Исжог-2» с 1.06 по 14.06. 2021 г. 4. Котельная «Чернышевского, 26Б» с 1.06 по 14.06. 2021 г. 5. Котельная «Полторацкого, 75» с 10.06 по 23.06. 2021 г. ЦТП Ногмова, 85 ЦТП Республиканская больница ЦТП Чайковского, 73 6. Котельная «9 Января» с 15.06 по 28.06. 2021 г. ЦТП Шогенчукова, 27, 38 ЦТП Гагарина, 10, 139, 158 ЦТП Б. Хмельницкого, 29 ЦТП Мальбахова, 18, 34 6 ЦТП Кирова, 331 ЦТП Школа №24 ЦТП Цветочный комбинат ЦТП мкр-н Северный ЦТП Эльбурская, 19 ЦТП Осетинская, 145 7. Котельная «Мусукаева» с 29.06 по 12.07. 2021 г. 8. Котельная «Казырова, 24» с 29.06 по 5.07. 2021 г. 9. Котельная «7-й км Проха. шоссе» с 1.07 по 14.07. 2021 г. 10. Котельная «ДВТУ» с 13.07 по 26.07. 2021 г. ЦТП Кабардинская, 208 3. ОТОПИТЕЛЬНЫЙ РАЙОН: 1. Котельная «Калмыкова» с 25.05 по 6.06. 2021 г. ЦТП 2-й Таманской дивизии, 41 ЦТП Шогенова, 4 Профсоюзная, 222 6, 232 2. Котельная «Тубдиспансер» с 7.06 по 20.06. 2021 г. ЦТП Шогенова, 16 ЦТП Дукки (больш. городок) ЦТП Котельная «Меликянца» с 21.06 по 4.07. 2021 г. ЦТП Калинин, 260 4. Котельная «Крылова-Тельмана» с 5.07 по 12.07. 2021 г. 5. Котельная «Лицей «Строитель» с 12.07 по 19.07. 2021 г. 6. Котельная «Фурманова» с 19.07 по 26.07. 2021 г. 7. Котельная «Идарова, 56» с 26.07 по 2.08. 2021 г. 8. Котельная «Идарова, 40» с 2.08 по 9.08. 2021 г. 9. Котельная «Идарова, 2» с 9.08 по 16.08. 2021 г. 10. Котельная «Профсоюзная, 216» с 16.08 по 23.08. 2021 г.

Напоминаем, что потребители теплоэнергии за указанный период времени должны произвести необходимый ремонт вверенного им теплового хозяйства.

Уважаемые жители города Нальчика! сообщаем, что с 12.04.21 г. на маршруте №19 стоимость проезда в дневное время составит 25 руб. С 20 часов – 30 руб. Администрация АО «Такси»

Уважаемые жители города Нальчика! сообщаем, что с 21.04.21 г. на маршруте №17 и №20 стоимость проезда в дневное время составит 25 руб. С 20 часов – 30 руб. Администрация ООО «Маршрут 19 А»

РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА АРМИИ РОССИИ ВЫРАЖАЕТ БЛАГОДАРНОСТЬ руководству Кабардино-Балкарии, администрации Лескенского муниципального района, местным жителям – всем, кто оказывает помощь в организации пунктов обогрева и питания, медицинского и бытового обслуживания водителям грузовиков, оказавшихся в ситуации многодневного вынужденного простоя из-за временного закрытия проезда по Военно-Грузинской дороге в связи с неблагоприятными условиями для движения автотранспорта погодными условиями.

Уважаемые жители города Нальчика! сообщаем, что с 26.04.21 г. на маршруте №11 стоимость проезда в дневное время составит 25 руб. С 20 часов – 30 руб. Администрация ООО «Маршрут 11»

КУПЛЮ золотые коронки (лом) Обращаться по тел. 8-928-486-12-22 Уверенный диплом 110724 3591968 на имя Прокофьева Михаила Вячеславовича об окончании ГКОУ СПО «Кабардино-Балкарский гуманитарно-технический колледж» считать действительным. Уверенный аттестат №007 ББ 0024204 на имя Уришевой Марьяны Хабировны об окончании МКОУ «Средняя общеобразовательная школа №23» г. Нальчика считать действительным. Администрация Главы КБР и Управление делами Главы и Правительства КБР выражают глубокое сожаление консултанту управления по вопросам безопасности и правопорядка БАХЖЕВ Юрию Белювину в связи со смертью брата БАХЖЕВА Мухамеда Белювина.

Уважаемые жители города Нальчика! сообщаем, что с 26.04.21 г. на маршруте №11 стоимость проезда в дневное время составит 25 руб. С 20 часов – 30 руб. Администрация ООО «Маршрут 11»

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), У. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхоков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-69-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ЦЕНТРАЛЬНЫЕ: полиграфия, права – 42-75-37; писем – 42-66-32; 40-28-07; культурно-просветительского населения – 42-20-88; 42-70-27; 42-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: ■ М. Болгарова – докурный редактор ■ О. Нахова – редактор по выпуску ■ О. Абанкова, Р. Максидова – корректоры Тираж – 1823 экз. Заказ – №745. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Версия подписчика номера по графику – 18.00. Подписан фактически – 21.00 Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

РЕДАКЦИОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: gazeta.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru За доставку газеты подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Издательство «Южный регион». Газета отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5-А.